

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

Főszerkesztő: Dr. NEGEDÉS LORANT. Kézírt és lejtakjónosok: HOFFMANN és KRODVIK.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Páncs-utca 48. szám.
--	--

Önbizalommal előre

Megvan tehát az új kabinet a réginek megfejlésével, hogy a régi fejnek miokból kellett vétetnie ma még bajosan látta valaki, mert hisz Auffenberg egy hajszállal sem változott; az osztrák szövetséges még egy mosolylyal sem irántunk kedvesebb; a horvátok jobban ma sem szeretnek, hogy azok a bizonyos bécsi fellegek, hogy mit rejtegetnek; még ma sem tudjuk, Justh Gyula s barátai még ma sem mondtak le a diktátorságról. Szóval ez áldozat feje lehullott, de az Olimpus hatamas urai Trója sorsát még mindig úgy tartják kezükben, mint ez áldozat vére omlása előtt.

Akárhogy forgassuk és nézegessük a képet, amely előttünk van, a régi vigasztalan színek s helyzetek az egész lapon.

És tudjuk is okát. A mig ez ország ügyeinek vezetésére s a maga felelőssége melletti vezetésre, meghívott kormány az ellenzékkel, a régi recipe szerint, ugynevezett kompromisszumokat keres, ez a vigasztalan kép, egy hatalmas többségre támaszkodó kabinetnek absurd helyzetekbe való szorítása, virtuális erejének az elkoptatása: a régi marad.

Ki ne ismerné a mesét a szegény emberről, a fiáról s szamaráról. Ha az apa ült a szamar hátán, a fiut szidták az uton velük találkozó, ha meg a fiut ültette fel az apa maga helyett, akkor meg őt szidták, hogy

Kisasszony

Irta: René Maizeroy.

Alig volt tíz óra reggel. Lábaimon papucsos, karom alatt egy kosárral s egy paraszt-köpenynyel a vállamon virágokat vágtam asztaldisznek. Az utolsó virágokat, nehéz szirmu rózsákat, melyeket a sok eső eláztatott, lilaszínű őszi rózsákat, porcellánfehér anemonékat, borzas dahliákat.

Az ég szürke volt, alacsony és ködös s szinte összetépdött a tölgyek és bükkök tetején. A vizek fölött mintha füst gomolyogna. A száraz levelek hullása, amint ágról-ágra estek s felholmozódtak az utak szélén, belevegyült a cédrusfa tetején összegyülekezett szarkák rikácsolásába.

Lelkem nyugtalan és szomorú volt. Nem daloltam. Nem mertem volna kimenni a kertbe, elveszíteni szemeim elől a kastély világos homlokzatát, belemélyedni a park magányába és rejtélyébe. Egy semmiséget képes lettem volna sirni. A rózsáragak beleagadtak hajamba s megnevésítették azt. Vizes hajfürtök tapadtak homlokomra, arcomba. A föld vastagon fektette meg talpamat s akadályozta a szabad járását. És mialatt mégis, lassu és nehézz léptekkel visszafelé igyekeztem, a cselédek már kiáltottak utánam:

— Kisasszony, kisasszony, siessen! a gróf ur már megérkezett!

olyan kegyetlen tud lenni gyermekéhez, ha meg mind a ketten felültek, a jószívű állatvédők, majd hogy agyon nem verték őket? ha meg gyalog mentek a szamar mellett, kinevették őket. Ugy, hogy végre nem maradt más hátra: vállukra vették füles számárt s úgy ballagtak, kinlódtak a világnak csufjára.

Régi mese, de úgy látszik, mindig igaz marad. Az ország s a nemzet többségének akaratát képviselő munkapárt s a kebeléből alakult kormány nem járhat: csak a maga meggyőződése s lelkiismerete s tudása kijelölte uton. Évek óta valóságos krónikás bajává lett a magyar parlamentárizmusnak az elenzéki pártokkal való egyezkedés, kompromisszumozás. Most a parlamentáris élet elemi szabálya, létföltétele s természetes mivolta, hogy minden vélemény s felfogás meghallgatandó s értéke szerint honorálandó, de a kormány cselekvési irányát csak a kialakult többségi vélemény s akarat szabhatja meg, amely akaratnak s irányításnak a kormány maga az exponense, tettekre öntője.

Ez a sok egyezkedési készség, amit a kormányzásra hivatottakban látunk megszólván a Széll éra óta, beteggé teszi egyrészt a parlamentáris kormányformát, pedig ennél jobbat még eddig a bölcsesség kövének keresői sem találtak, de beteggé teszi magát az ellenzék is s megbénítja, öntudatában gyöngévé teszi az erőnek forrását, a többséget magát is.

Hiába kutattam ki zsebeimet egy kis zsebtükröt keresve: nem volt benne mód, hogy megigazítsam hajamat, pedig nagyon megzavart az a gondolat, hogy régen nem látott atyám így talál majd.

Már ott várt a terrasszon, nénémmel együtt. Felhasználtam az alleének egy fordulatát s elrejtözve egy bokor mellől néztem a visszatérte. És alig ismertem fel őt.

Hogy megvénytette a fájdalom! Hogy szántam hajlott hátáért, nagy, lesóványodott alakjáért, beesett arcáért s meghuzódott vonásaiért, megdagadt szemhéjaiért, melyek oly vörösek voltak, mint alig heggedt sebek és fehér hajáért. Azt a benyomást keltette bennem, hogy rengeteget szenvedhetett és szenvedett még most is, hogy a vég felé közeleg s hogy elég a legenyhébb csapás is ahhoz, hogy őt földhöz vágja.

Vajjon a szerelem, amelyről annyit álmodtam, nemcsak üdvösség, de a kinszenvedés forrása is lenne?

A szél felőlük fújt s elhozta hozzám szavaikat. Albine néni szólt:
— Meglátod, Michel, ezt a gyönyörű és aranyszívű gyermeket!

És a kétségbeesett ember így választot:
— Utolsó kártyámat teszen reá, jó nénem! És a betét: az életem!
Kiléptem a bokrok közül.

Lukács László miniszterelnöknek, mi legalább úgy látjuk, erős elhatározással szakítania kell az ilyen osztrák izü s talán már ezért is beteges megélhetési módok keresésével.

Lehet, hogy a „struggle for life“ a természet rendjében a fejlődésnek hathatós tényezője. De lehetetlen, hogy az állami ügyek vezetésében, ha meg is van ez a létért való harc, illetve munka, ez a munka vagy harc mindig a gyöngeséget sejtő megalkuvásban nyerjen kifejezést.

Az a kisebbség, amelynek pszikéje ugyl átszik elbetegesedett nálunk, éppen azért mert nagyon is megszokta már, hogy ő neki kell okvetlenül döntenie abban, hogy ki is üljön hát s hogyan a szamar hátára, csak a parlamentáris élet természete szerint lehet a dogok alakulásában tényező.

A sok megalkuvás s kompromisszum kötés ez egészséges élet ellen van, az obstrukciók igazolják ezt a diagnózist. A többség már egy hosszú év óta kénytelen téltlenségben tünni a kisebbségi istenek tita-nizmusát, apa s fia gyalog baktat a szamar mellett, mert hát mindenkinek: Justhnak is Kossuthnak is, Károlynak s Polonyinak is, Auffenbergnek stb-nek nem lehet a szája ize szerint kormányozni, ha még olyan békülékenyek volnának is a kormányozni hivatottak.

Tessék visszatérnie minden egyes parlamentári pártnak a parlamentáris élet egészséges s természetes útjára. Aki pedig nem

Erőszakosan magához ölelt s felemelt a földről. Kosaram megbillent s a virágok a kőkockákra hullottak.

Ő egyenként emelte fel azokat. A leg-szebb rózsát kiválasztottam a többi közül s piruló arccal ajánltam azt fel neki.

— Ezt egyenesen magának szedtem kedves papa — mondtam.

— Hát most már nem tegezödünk többé drágám? — kérdezte ő átszellemült arccal.

— Nem mertem — dadogtam.

Aggódó, szomorú és édes tekintetet vetett rám.

— Hogy megnőttél, Nandette! hogy megváltoztál! — mondtotta.

Bátorságot vettem magamnak a tréfához:

— Oly rut vagyok, mint a vétek! . . . Nem vártunk ily hamar, papa . . . Szaladok átöltözködni.

— Kacér lettél, kisasszony lányom? — tréfált ő is.

— Egy kicsit, nagyon — feleltem. — Neked akarok tetszeni!

— Ez már megtörtént.

— Nem eléggé.

— Hát csak menj, megengedjük neked — szólt közbe Albine néni, aknek gyengéd vonásai mintegy megnyugodtak és megvilágosodtak.

Szaladva mentem a szobámba s csak

akar, mert már így megszokta a betyár-élet csatangolását, azt tessék rossz szokásaiban veszélytelemmé s lehetetlenné tenni.

Mi bizunk Lukácsban, hogy ez obstrukció rákfenéjét, melyen kompromisszum már nem segít, radikálisan fogja orvosolni.

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A városi törvényhatóság közgyűlése elé kerülő ügyekkel foglalkozott ma a jog- és pénzügyi bizottság, amely délután fél négy órától hatig ülésezett.

Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsos elnöklésével jelen voltak: Márk Endre, Magoss György, Aczél Géza, Freund Jenő dr., Bacsó Dezső dr., Rickl Antal, Schwarcz Vilmos, Rostás István főkapitány, K. Kiss József.

A bizottság Gyöngyössy Viktor színházi festőnek a színházi díszlettár fejlesztése és rendbentartása körüli érdemeit méltán nyolvan 300 korona személyi pótlék megadását javasolja.

Pártolólág terjeszti a bizottság a közgyűlés elé az alábbi átiratokat: Trencsénmegye átiratát egyes állatbetegségek kötelező gyógyításáról, Mosonvármegyét a husdrágaság enyhítéséről, Fejérvármegyét a gazdasági előadók és tudósítók féláru vasúti jegyéről, Esztergom és Szabolcsvármegyét a katonabeszállásokról törvény módosításáról, Nagyvárad, Arad és Hevesvármegye átiratát az ipartörvény revíziójáról és a sztrájkok elleni védekezésről.

Kiss Sándor rendőrfogalmazónak szolgálati idejébe és fizetésébe betudni javasolja a bizottság a kórházi biztosi állásban eltöltött éveit.

Javasolja a bizottság, hogy Wesselényi-tér 8. szám házastelket vegye meg a város.

Az Egyletkert és a külső Ispotálylajos bérletei körül zavarok származtak a bérlők hibájából. A bizottság az ügyészt bizza meg, hogy vizsgálja meg a bérletek ügyét és tegyen jelentést a vizsgálat eredményéről.

Az Alföldi Gazda-Egyletbe pártoló tagul való belépést, a Gyáriparosok Országos Szövetségébe hat évi tagsági kötelezettség elfogadását javasolja a bizottság a közgyűlésnek.

Néhány kérvényt intézett még el a bizottság, amely hosszan foglalkozott a vásárcsarnok ügyével.

akkor tértem vissza, amikor az ebédre hívó harang megszólalt.

Atyám a rotundában ült, szemben némmel s mindketten a tűzbe néztek. Rólam beszéltek; Albine néni egy piszkavassal a tüzet élesztette s örömteljes hangon folytatta:

— Ah, a kis tündér! Biztosítlak róla, hogy ért hozzá hallójába keríteni az embereket! Mindenki imádja itt! . . . Reggeltől estig azt tesszük, amit ő akar! . . . A melyik nap férjhez megy, üres lesz a ház! De megígérted, Michel, hogy gyakran visszatérek együtt . . . Nagyon gyakran.

— Nagyon gyakran! — felelte atyám. — Hisz te oly jó vagy, oly tökéletes, olyan gyengéd.

— Azt hiszed! A hozám hasonló régi butorok csak messziről szépek. Ha a mániámat kellene tünnöd, másként beszélne . . . Csak egyetlen egy fiatal lény van a világon, aki hatvanhétéves koromban megnevetett amikor akarta és most ez a lény a tied lesz, kedves öcsém!

Ugy találtam, hogy ideje van közbelépni s szétválasztva a bejáratot takaró függönyt, megszólaltam:

— Kukuk! Uram és asszonyom, kellek-e önöknek?

— Gyere, gyere gyorsan, gonosz csont! — kiáltott rám a néném. — Mennyi ideig csinositottad magadat!

— Háromnegyed óráig néném. Egyetlen

A debreceni piac rendezése

Hol legyen a vásárcsarnok?

Alig van város a magyar vidéken, a melyben a piackérdés véglegesen és megelégedésre rendezve volna. Debrecenben ez talán még fokozottabban így van, minek egyszerű magyarázata Debrecen rohamos fejlődésében és viszonyainak speciális voltában van.

Debrecennek piaci bajait véglegesen csak a vásárcsarnokkal lehet és kell megszüntetni, de addig a vásárcsarnok építésében nem dönthet a város, amíg nem ismeri a lehetőség szerint pontos adatok alapján, hogy mekkora Debrecen élelmiszerszükséglete. Ennek megállapítása is időt vesz igénybe, de hosszú és komoly megfontolást is igényelvé a kérdés, évek mulhatnak el, míg a vásárcsarnok ügye végleges megoldáshoz jut.

Már pedig ilyen hosszú ideig a debreceni piac rendezésével várni nem lehet. Éppen azért bizonyára helyesléssel fogadja a város közönsége a jog- és pénzügyi bizottságnak azt a proposícióját, amely szerint egy bizottság munkálkodjék a vásárcsarnok előkészítésén, de ettől függetlenül mentül hamarabb tárgyalja le a város a vásártartási szabályzatot, amely szerint hamarosan rendezni lehetne Debrecen piacgyűjtét, mert az eddigi állapotok igazán elviselhetetlenek.

A piaci szabályrendelet tárgyalása kapcsán került szóba legelőbb a vásárcsarnok ügye. Petz Samu műegyetemi tanár tervet is csinált a városnak, úgy, hogy a vásárcsarnok a Dégenfeld-térre kerülne. Ezt a tervet véleményadásra a mérnöki hivatalhoz tették át és Aczél Géza főmérnök a jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén terjesztette be véleményes jelentését, amely tisztázandónak tartja: 1. Van-e a vásárcsarnokra szükség? 2. Hol létesítenék a vásárcsarnok? 3. Mibe kerül s miképpen fedezhető a költség?

A legutóbbi terv szerint, megszerzendő volna a Dégenfeld-tér 3. 4. 7. 8. 9. Csapó-utca 11. és 13. számú magántelkek s felhasználó a Dégenfeld-tér 5. 6. számú telek. — Ezekkel egy 13440 négyzetméteres terület lesz, amelyen mindenképpen jól elhelyezhető. A megszerzendő telek összértéke a rajtuk levő épületekkel együtt 1200000 korona, a vásárcsarnok céljaira szükséges 799.33 négyzetméter terület értéke 750000 korona, a közterülethez csatolandó terület 412.99 négy-

pillanattal sem tovább vagy kevesebb ideig. Nos, tetszem?

A világosság felé álltam arccal, az Aulus szöngyeg rózsagirlanjaira, kezemet hátra téve, fejemet jobb vállamra haitva, derekamat meghajtvva, ajkaim között egy virággal, ragyogó szemekkel.

Láttam magamat a szemközti tükörben Rövid szoknyám nem fedte el bokáimat, ingbluzom csipkéje kiszabadult kabátom reversjei alól, a finom és könnyű batiszt megfeszült mellemen.

Mosolyogtam és diadalmaskodtam. A kinyíló virág voltam, amely csodálatos illatot lehel magából, megszinesedik. És egyszerre eszembe jutott egy arckép, amelyet írómappám lapjai között hoztam magammal akkor, amikor szinte menekülésszerűen utaztunk el, mamának egy arcképe, a szélben szétzilált hajjal, fiatalon, karcsun, elegánsan, Puteaux-szigetén, tennisz-ruhában s szinte — mikor magamra néztem — őt képzeltem viszontlátni.

Atyám halálsápadt lett s elfordította a fejét, mintha kísértetet látott volna.

Nem merem mozdulni. Szerettem volna ha a föld megnyílik lábaim alatt s elnvel.

Albine néni ura volt akaratanak s úgy tett, mintha semmit sem vett volna észre. Felállt s felkiáltott:

— Nos, Michel, ma nyitod-e a karodat nekem az ebédhez, vagy csak holnap? A szalonkák egészen kihűlnek,

szögöl, értéke 220000 korona, a város telkéhez csatolandó terület értéke 230000 korona. A vásárcsarnok területe és rendezése tehát 1062000 koronába kerül, míg a tér-rendezés s a köztelekszerzés költség 413500 korona.

Az építési költség Petz Samu tervei szerint 2609700 koronába kerül. A vásárcsarnok terveire pályázatot kell kiírni. Tekintettel a vasbeton építkezésre, elég az építésre 2600000 korona, ami által a telek értékével 3700000 koronába kerül a vásárcsarnok.

A jövedelmezőségre a rendezetlen piaci viszonyok miatt nem lehet most számításokat tenni s a szükséges adatokat máshonnan kell beszerezni.

Petz Samu tervei szerint, amelyek méreteire nézve jók, a vásárcsarnokban levő helyek bérletei után 237360 korona lesz a remélhető bérjövövedelem. Kezelési és üzemi kiadása 35000 korona lesz. Az építés, telekvétel amortizációja s az üzemeltetés évenként 220000, a bevétel 230000 korona.

A főmérnök nem tartja a vásárcsarnok ügyét e terv szerint megoldhatatlannak, a forgalom szempontjából a Dégenfeld-téri terv ideálisan jó, ámde pénzügyi szempontokból nem ragaszkodnék a Dégenfeld-térhez, mert ez a terv súlyos terhekkel járna. Mialatt a Széchenyi-utca végén levő vásártér, amely a város tulajdona, hasonlíthatatlanul olcsóbban megoldható a vásárcsarnok kérdése.

A főmérnök előterjesztéséhez elsőnek Márk Endre udvari tanácsos szolt hozzá. — Helyesli, hogy a vásárcsarnoknak más helyet keressenek, noha a Dégenfeld-tér a legjobb volna, de ilyen terheket a város nem vehet a nyakába. Ő azonban nem a Széchenyi-utca végére tenné a vásárcsarnokot, mert az kell vásártérnek, hanem az esetben, ha a kulturpalota helyéül a Hatvan-utcat véglegesen nem állapították meg, akkor oda kellene a vásárcsarnok. Helyesnek tartaná azonban, ha a helykérdést ne intézzék a nyilvánosság elé, hanem bízzanak meg 1—2 embert, akik a kiszorult telkekre a városnak opciót szerznének, mert ha nyilvánosságra kerül, hogy hova akarja a város építeni a vásárcsarnokot, akkor olyan árakat kérnek majd a városból, hogy nem lehet megvenni azokat.

Aczél Géza nem látja kellően előkészítve a vásárcsarnok ügyét. A már egy ízben tárgyalt piaci szabályzatot némelyek sérelmesnek találták és így került fölszínre a vásárcsarnok kérdése, pedig nagyon megfontolandó, hogy vajjon Debrecen piaci bajain nem lehetne-e másként segíteni, csak ilyen súlyos megterheléssel. Kétségtelen, hogy ennél az ügynél kisebb távolságokat nem lehet figyelembe venni és bizonyos, hogy kapna is a város megfelelő telkeket, de a terület-szerzés dolgát nem lehet bizottsági tárgyalások alá engedni, mert akkor a várost a leglelkertlenebb telekspekulációknak tennék ki. Külön bizottságot kellene kiküldeni, mely elsősorban azt döntené el, hogy kell-e most Debrecennek vásárcsarnok és képes-e a város ekkora áldozatokra és ha a bizottság úgy találja, hogy igen, akkor döntsön a hely kérdésében is ez a bizottság.

Freund Jenő dr. eleve figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy olyan helyet keressen, amely nyitott tér legyen, vagy mód adassék annak nyitottá tételére.

Márk Endre azt kívánja, hogy a városnak valamely meglévő közterületével kapcsolatosan döntse el a bizottság a helykérdést.

Tóth István fölveti azt az eszmét, hogy nem lehetne-e két kisebb arányú vásárcsarnokot emelni, amiáltal a hely kérdését sokkal könnyebben meg lehet oldani.

Freund Jenő ellene van annak, hogy két vásárcsarnok legyen, mert az adminisztrációs költségek tulságosan megnövekednének, de meg a piaci árusítás rendszerességé is ez ellen szól, mert az egyik vásárcsarnok zsúfolva lesz, a másikban pedig nem lesz sem árus, sem vevő.

Rostás István főkapitánynak is az a véleménye, hogy kisebb távolságok nem jöhetnek számításba, mert 15—20 perc alatt Debrecenben bárhova el lehet jutni. A legfonto-

sabb az, hogy különben a nyílt tér tartja leghe-

Aczél zott beszéde csarnok hos- dig Debrecen. Ezért indítva nek, hogy v- szülő szabál- tessék életb- ügye eldöl.

A bizo- hogy a vás- re albizottsá- bizottságnak- nöklésével: goss György- ván, javaso- közgyűlés t- vásári szab- csarnok fölé-

Zig

Aki ra

Tegnap- előcsarnoká- rőnd, melye- renc-utcában- előtt talált- alkalmazottj- hère rótt cs- sakor oly i- lyek más ira- ügyi eljárás- a gyanusito- nyira megm- zet alakítás- szervezett i- tanulta, jöv- gezte, hogy- tossággal t- már utóda

Péter C

Debrecenbe- mesterséget- sugárzik le- gimnáziumo- hogy a nyil- a csizmadia- ami kínálko- szakítson. I- pott alkalm- tásához allo- zaskörében- nie kellett- könyvet olv- könnyvát t- utolsó fillér- hó előtt Zig-

Ez az- gyakorolt a- falta a har- dulákat, s- nem voltak- dok és bün- felkeltsék. S-

akart lenni- előre Krecz- cokat avatt- ziba s aztá- tása alatt a- kat, hogy i- lyájukat" s- „hős"-nek, meg vanna- pénze hiány-

Boruzs- szor, haner- Gyula által

sabb az, hogy a vásárcsarnok olcsó legyen, különben a piaci drágaságon nem tudnak enyhíteni. Ő egyébként a vasut közelében tartja leghelyesebbnek a vásárcsarnokot.

Aczél Géza állott föl végül. Az elhangzott beszédek is bizonyítják, hogy a vásárcsarnok hosszú előkészítéssel jár, már pedig Debrecen piaci mizériáin segíteni kell. — Ezért indítványozza, javasolják a közgyűlésnek, hogy vegyék elő a piaci rendtartásról szóló szabályzatot, tárgyalják le azt és léptessék életbe addig is, míg a vásárcsarnok ügye eldőlt.

A bizottság elhatározta egyhangulag, hogy a vásárcsarnok ügyének előkészítésére albizottság kiküldését hozza javaslatba. E bizottságnak tagjai Körner Adolf főjegyző elnöklésével: Márk Endre, Aczél Géza, Magoss György dr., Rostás István és Tóth István, javasolta egyben a bizottság, hogy a közgyűlés tárgyalja le és léptesse életbe a vásári szabályzatot addig is, míg a vásárcsarnok fölépül.

Zigomár utóda

Aki rablóvezér akar lenni

Tegnapról virradóra a Fröhner-szálló előcsarnokából eltűnt egy sárga utazóbőrönd, melyet reggelre kifosztva, a Deák Ferenc-utcában, az új iparkamara helyisége előtt találtak meg. A gyanu a szálló egyik alkalmazottjára irányult, aki tagadja a terhére rótt cselekményt, ellenben megmotozásakor oly iratokat találtak birtokában, melyek más irányban tették szükségessé a bünyügyi eljárást. Arról van ugyanis szó, hogy a gyanúsított lelkületét a mozi-drámák annyira megmérgezték, hogy egy bünszövetkezet alakítására kapott kedvet, melvet már szervezett is, a nemzetközi tolvainvelvet megtanulta, jövő terveit pedig írásban is leszögezte, hogy annak végrehajtása haiszálpon-tossággal történhessen. Mint mondta; *Zigomár utóda* akart lenni.

Csizmadiából portás.

Péter Gyula Nyiregyházáról került ide Debrecenbe. Még csak 19 éves, a csizmadiamesterséget tanulta, de annyi intelligencia sugárzik le arcáról mintha legalább is nyolc gimnáziumot végzett volna. Természetes, hogy a nyilt eszű fiúnak nem igen volt kedve a csizmadiamesterségre s az első alkalmat, ami kínálkozott, megragadta, hogy azzal szakítson. Előbb a *Royal-szálló*ban kapott alkalmazást, majd a *Fröhner-szálló* portásához állott be hetesnek. Ebben a foglalkozáskörében éjszaka a portást is helvettesítenie kellett s ilyenkor vagy újságot vagy könyvet olvasott, amik lelkét annyira fogékonytá tették minden szó iránt, hogy az utolsó filléreit is ezekre áldozta. Amíg pár hó előtt Zigomárt nem látta.

Ez az előadás aztán végzetes hatást gyakorolt a fellengző lelkületű fiúra. Mohón falta a haramia dicséretét zengő reklámcédulákat, s az előadó szavait, melvek éppen nem voltak alkalmask, hogy benne a kalandok és bünyös merényletek iránti ellenszenvet felkeltsék. Sőt ellenkezőleg!

Zigomár III.

akart lenni. Már szervezte is a bandát. Egyelőre Krecz Sándor és Boruzs József suhan-cokat avatta a tervébe. Befizette őket a moziba s aztán az ott nyert impressziók hatására alatt arra bírta rá a kömmven hevülő fiukat, hogy hagyják ott „nyomorúságos pályájukat” s csapjanak fel vele együtt olyan „hős”-nek, amilyen *Zigomár* volt. Neki már meg vannak a terve, az utai, csak még a pénze hiányzik a dolgok megvalósításához.

Boruzs József nem is kérte magát sokszor, hanem a moziban látottak s a Péter Gyula által festett jövő képe által megtánto-

ritva, ráállt a tanácsra s *e hó végére állását is felmondta*. Krecz Sándor azonban pár napig ingadozott. Ilyenkor a banda feje ismét elvitte a moziba, ahol *Zigomár példája* annyira fellelkesítette, hogy ismét aláhanyatlott ellentálló képessége s már mindenre kapható lett volna.

Péter Gyula terveit szinte stratégiai előrelátással kombinálta össze. Szorgalmasan gyűjtötte a betörésre alkalmas eszközök lajstromát s a merényletek módjait jegyzőkönyvbe vette. Így fel van jegyezve könyvében, hogy a *klorofom* altatáshoz szükséges, míg a *thermid* olyan szer, melytől a leg-erősebb *páncélszekerény is megolvad*.

— Ezt betörések alkalmával akartam használni! — mondja *Hortobágyi* rendőrfogalmazónak.

Tervek a jövőre.

Amint az ember az *Ötkéz banda* könyvében lapoz. — mint Péter Gyula a maga rablószövetségét elnevezte — egy egész sereg nemzetközi tolvaj szökincsel találkozik. Van abban a magyaron kívül arab, perzsa, sőt kaldeai jelentőségű szó is. *Két golyó* például azt jelenti, hogy Péter Gyula ezzel a két golyóval *Kodák* István portásnak adósa két pofonért, melyet valahol és valamikor kapott.

Ezt aztán követi egy csomó idegen fogalom, melyben például *Borgida* Frigyes, a *Royal-szálló* tulajdonosa részére is van valami kapnivaló.

Mint sürgős és könnyű teendő, van bejegyezve a *szerepi postahivatal kirablása*. — Ehhez — a terv szerint — csupán három ember szükséges. De pénz, az már ekkor lesz, annyi, — mondja — hogy azzal *uri ruhát* vegyen és *uri életmódot* folytathasson az ember.

Ehhez persze *nőre* is lesz szükség, mely célból *Frank* Antónia volt nyiregyházi kasz-szirnot szemelte ki *Zigomár* utóda, aki, a jegyzőkönyv szerint, „igen fess, okos, szép zsidólány”.

Nem kisebb raffineriával van szöve az a terv, mely szerint a banda tagjai egy konfekciós üzletet akartak kirabolni. Amíg az egyik a segédet foglalta volna le, a másik így szól a tulajdonoshoz:

— Ejnye, az ön termete hogy hasonlít a feleségeméhez, nem lenne szíves felpróbálni ezt a ruhát?!

A gyanutlan kereskedőt beöltöztetik. — Mire a két rabló a kasszát kiüríti és megugrik. Ha üldözik, „segítség, örült!” kiáltással rohannak az utcára, ahol a nő ruhába öltözött kereskedőt lefogják, ők pedig egérutat nyernek.

— Így aztán ép olyan híresek leszünk, mint *Zigomár*!

— Aztán gyilkoltak volna?

— Azt nem hiszem, mondja a megzavart ember, mert én iszonvodom az embervértől. Aztán elmondja, hogy meglehetősen örökség vár rá s az egyik szemén nem lát, csupán a színeket tudja megkülönböztetni. A koffer lopást tagadja, vasárnap keveset aludt és így álmos volt, valószínűnek tartja, hogy valaki más emelhette el, amíg ő szunnyadt, a koffert.

— De a bandát meg akartam alakítani — vallja be őszintén — mert a *mozi megbabonázott* s az ott látottak és hallottak annyira urrá lettek rajtam, hogy nem tudtam szabadulni az eszme alól, hogy én leszek — *Zigomár utóda*.

Ezt a vallomást ajánljuk a *rendőrkapitány ur szíves figyelmébe*. Nem az első eset, hogy fiatal gyermekek a mozi előadások révén rablóbandát és „*sekete kéz*” társaságot szerveznek. A *reklámok szövege valóságos bűnre csábító* ponyvaregény, ahol a gazemberek „*hősökként*” vannak előtérbe állítva. — Maga a *magyarzat* pedig olyan tartalmu, hogy abból egyenesen kisugárzik a „*gazság*” ditirambusza. Ezeket nem ártana egy kissé megrendszabályozni!

TRIPOLISZBAN



Caneva: (Sétálgatva magában morfondíroz) Holnap megint kell valamit csinálni. Corpodí baccho, hiába érkezett meg a maître de plasir egyenesen Rómából, hiába jött meg a tüzijáték! (közben álszakálát simogatja és otthon maradt családjára gondolva két könyccseppet ejt ki szeméből, majd elsüt egy pisztójt.

Hadsegéd: (Belép) Parancsol a tábornok ur?

Caneva: Kedves Bezirolli, a holnapi napon általános támadást rendezek, még pedig éjjel 15 órakor. Az újságírói tribünt, mely török koponyákkal legyen díszítve, — még ma kezdje el összeácsolni az ötödik utászászlóalj, az összes kinematografusok szereljék fel magukat magnéziummal és a tegnap Pécsről megérkezett Gyuri bombák hadállásunk bal szárnyán vilamos gyújtókészülékkel összekapcsolva — osztásának szét négy kilométernyi területen. Az összes éles lötlények agyonlövés terhe mellett beszedendők a legénységtől, a gyorstüzéltől s gépfegyverek, valamint a gyalogos csapatok vaktöltésekkel láttatnak el. A lovasok fakardot kapnak. A kórházban levő sebesülteket még ma ki kell vinni és elhelyezni a harctéren, nemkülönben tizenkét döglött lovat és öreg fegyveralkatrészeket . . .

Hadsegéd: De excellenza . . . tréfálni méltóztatik . . .

Caneva: (szigoruan) Ezredes ur, itt az olasz hadügyminiszter titkos távirata, holnap csatát kell nyernünk; és ami parancs az parancs, — tessék további intézkedéseimet hallgatni. Két ezred berzaglieri török fezbén, egy üteg tüzérrel még ma este kimegy a Kakelfora-oázisra, ott elrejtőzik és holnap éjjel 12 órakor bal szárnyunk felé előrenyomul. Ekkor a Gyuri bombák felrobbannak, az összes kürtösök Wagner operaszíndarabot fujnak, a csatasíkon lovasdivíziók száguldanak át, nehéz ágyuk roboznak, — közben a fellegvárban fontaine lumineuse, a zene a Garibaldi indulót játsza, az ágyuk menydörögnek; az újságíróknak pedig frissítő lesz felszolgálva: ananaszgelée sertészcombal, maccaroni lazzaronival és paradicsom szósszal, parmezán, citrom, Filet de Tripolis, Lacrimae Christi, pilaf, gargonzoła, kis török gyerekek rántva — olasz bajusszal spekelve és még sok minden kedves Bezirolli és mindenki kap egy arany plakettet, mely az olasz király öfelségét ábrázolja berzaglieri áruházban, amint Tripolisz géniuszt, egy gyönyörű bajadér személyében, — magához öleli. Felírás ez lesz rajt: az április 8-iki éjjeli ütközet emlékére.

Hadsegéd: Excellenza valóban nagy hadvezér.

Caneva: Csapatunk folyton közelednek egymáshoz. Most van a döntő pillanat. Két aeroplán felszáll és bombákat vet le. Igaz, kedves Bezirolli van-e elég coriandolink?

Hadsegéd: Parancsára, excellenza, van.

Caneva: S ekkor vad futás keletkezik. Az ellenség eltűnik, mint a kámför; csapatunk Eviva kiáltással nyomolnak előre. Ekkor összes hadállásainkban megdördülnek az ágyuk, a rakéták milliő repülnek az ég felé, — oh ezredes . . . ez gyönyörű est lesz!

Hadsegéd: (könyezve) Oh excellenza, ön bámulatos, ön nagyobb, mint Napoleon!

Caneva: Szó se róla kedves Barátom, — de szeretett olasz hazámért mindent megteszek. (Öt könyccseppet hullat.)

Hadsegéd: És a törökök Excellenza . . . ujra nyugtalankodnak.

Caneva: (kedvetlenül) Végre is nem hagyom magam zavarni ettől a bandától, — úgy teszünk, mintha észre se vennék őket, ez a mi legnagyobb elégtételünk. A rivederci kedves Bezirolli . . .

(Giornale d' Italia)

Csapatunk fényes győzelme Tripoliszban! Caneva, a törökverő!

Haditudósítónk távirata!

Április 8-án derék seregünk győzelmet aratott a mintegy 3000 főből álló európai török sorkatonaság és sok ezernyi arab fölött. Megszámlálhatatlan halott borítja a csatateret. A mieink csak két halottat vesztek. Csapatunk kezébe került az ellenség összes hadi felszerelése és a tizenkettes berzaglieri ezred egy egész üteg ágyut zsákmányolt. Csapatunk magatartása kitűnő volt; Caneva fővezér maga is az első sorokban küzdött. Ma kerülnek kiosztásra a vitézségi érmek. Seregünk lelkesedése leírhatatlan. Canevat maga az angol király kábeltávírral üdvözöltet. Még egy ily győzelem s egész Tripolisz a miénk.

Legujabb.

Hír szerint maga Enver bej is olasz fogságba került. A törökök hadállása tarthatatlan.

Enver bey jelentése
a hadügyminiszterhez.

Ma a kutya gyaurok valami ramazámot ünnepele. Én a vezérkarral egy dombrol néztem a kivilágított hadállásokat és pontos rajzokat készítettünk a sáncokról.

Holnap majd megint izzadnak a kutyák, mert általános támadásra készülök.

Excellenciának vagyok külbülszavu üdvözléttel
Enver bej s. k. N. V.

A májusi menetrend**Változások a vonatok érkezésében és indulásában.**

A magyar királyi államvasutak vonalain és az általuk kezelt vasutakon ez év május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel szemben Debrecen érdeklő következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A püspökladány—körösmezői vonalon. A Püspökladány felől Szatmár-Németibe délelőtt 8 óra 28 perckor érkező, valamint az onnan Püspökladány felé délután 3 órakor induló személyvonatok Királyházáig, illetve Királyházától fognak közlekedni.

A debrecen—tiszalóki vonalon. A jelenleg Debrecen felől—Büdszentmihályig közlekedő, oda este 9 óra 38 perckor érkező személyvonat Tiszalókiig fog közlekedni.

A debrecen—nagyvárad vonalon. A Sárándtól—Debrecenig az előző években május 15-től szeptember 15-ig közlekedett vasár- és ünnepnapon vonatok az idén ugyanarra az időtartamra és ugyanazonokon a napokon ismét forgalomba helyeztetik.

A debrecen—nagyléta—vértesi vonalon. Sáránd- és Nagyléta—Vértés között egy új vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba. A Sárándról reggel 5 óra 49 perckor Debrecenbe érkező, valamint a Debrecenből jelenleg reggel 7 óra 4 perckor Nagyléta—Vértés felé induló vegyesvonatok mintegy két órával később fognak közlekedni.

A debrecen—csap—siánki vonalon. A Debrecen és Hajduhadház között közlekedő Debrecen felől délután 2 óra 33 perckor induló, illetve oda este 6 óra 37 perckor érkező motorosvonatpár forgalma kiterjesztetik a hajduhadház—nyiregyházi vonalrészre. E vonat-kiterjesztés által új közvetlen összeköttetés létesül Debrecenből Kassa és Budapest felé.

A máramarossziget—aknaszlatinai vonalon. Az előző években közlekedett fürdőidényvonatok ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A szatmárnémet—felsőbányai vonalon. A múlt évben június 1-től szeptember hó 30-ig Felsőbányától Nagybányáig közlekedett esti vonat az idén május 1-től szeptember 30-ig ismét forgalomba helyeztetik.

A szatmárnémeti—kossuthkert—bikszádi vonalon. A múlt évben május 1-től szeptember hó 15-ig naponta közlekedett fürdővonatpár az idén a nyári menetrend egész tartamára helyeztetik forgalomba; a vasár- és ünnepnapon vonatok, úgy mint tavaly, július 1-től augusztus 31-ig fog közlekedni.

A nyiregyháza—mátészalkai vonalon. Nyiregyháza—Mátészalka között egy új motorosvonatpár helyeztetik forgalomba. A Mátészalka felől Nyiregyháza felé délután 5 óra 5 perckor érkező vonatot megszüntetnek.

A nyiregyháza—nyiradonyi vonalon. A jelenleg csak Nyiradony—Nagykálló között közlekedő hajnali, illetve délelőtti vegyesvonatpár forgalma — menetrendének némi későbbre fektetése mellett Nyiregyházaig terjesztetik ki.

A Budapest keleti pályaudvar—predeali vonalon. A Predeal felől Budapest nyugoti pályaudvarra reggel 7 óra 30 perckor érkező gyorsvonatnál a megállás Apahidán május 15-től szeptember 15-ig megszüntetnek. Ugyanezen időszakban a Budapesti nyugoti pályaudvarról Predeal felé este 9 óra 35

perckor induló gyorsvonat Kolozs—Kolozskarán feltételesen megállítatik. A Predeal felől Budapest nyugoti pályaudvarra este 9 óra 55 perckor érkező gyorsvonat Biharkezes és Sztána állomásokon feltételesen megállítatik. E vonat — budapesti érkezésének változatlan hagyása mellett — Szolnokra a jelenleginél 10 perccel később, azaz este 7 óra 35 perckor fog érkezni és onnan este 7 óra 44 perckor fog indulni. E vonatból Szolnokon, az Arad felől oda jelenleg este 7 óra 15 perckor érkező és onnan Budapest keleti pályaudvar felé jelenleg este 7 óra 36 perckor induló gyorsvonatba ezennel átszállani már nem lehet, mert utóbbi vonat Szolnokra már este 7 óra 15 perckor fog érkezni és onnan már este 7 óra 22 perckor fog indulni. Ezzel kapcsolatban a jelenleg csak Nagykátától Budapestig közlekedő, Budapest keleti pályaudvarra éjjel 10 óra 35 perckor érkező személyvonat már Szolnoktól fog közlekedni. Az ily módon meghosszabbított vonatot Szolnokról este 7 óra 49 perckor fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel 10 óra 40 perckor fog érkezni s így a predeali gyorsvonattal Szolnokra érkező utasok, akik a Szolnok—ujszász—budapest keleti pályaudvari vonalrészre igyekeznek, utjukat ezzel az új vonattal folytathatják.

Budapest keleti pályaudvar és Nagykáta között egy naponta és egy vasár- és ünnepnapokon közlekedő új vonatok helyezettik forgalomba. A naponta közlekedő vonatok Budapest felől délelőtt 10 óra 5 perckor fog indulni és oda délután 3 óra 10 perckor fog érkezni. A vasár- és ünnepnapon Budapest felől induló délután 3 óra 25 perc, érkezése este 8 óra 10 perc lesz. A Budapest keleti pályaudvarról Püspökladány felé este 7 óra 10 perckor induló vonattal a rákosnagykáti vonalrészre a megállások megszüntetnek.

A Püspökladányról Nagyvárad felé délután 1 óra 35 perckor induló tehervonatnál a személyszállítás megszüntetnek.

Színház és Művészet**Heti műsor.**

SZERDÁN: *Heidelbergi diákélet*, színmű. (A bérlet.)
CSÜTÖRTÖKÖN: *Gyurkovics leányok*, vígjáték. (B. bérlet.)
PÉNTEKEN: *Váljunk el*, vígjáték. (C. bérlet.)
SZOMBATON: *Pillangó kisasszony*, opera. Új betanulással. (A. bérlet.)
VASÁRNAP: Délután *Tatárjárás*, operett. (Méréskel helyárrakkal.)
VASÁRNAP: Este *Nemzetes asszony*, vígjáték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)
HÉTFŐN: *Nemzetes asszony*, vígjáték. (B. bérlet.)

Váljunk el. Csütörtökön Tanay Frigyes második vendéjátékával a Váljunk el kerül színre. A szellemes vígjáték régen nem volt műsoron, most teljesen új betanulással kerül színre.

Tanay Frigyes vendéjátéka. A Vigaszínház kiváló művésze a népszerű Tanay Frigyes szerdán este lép fel először mint vendég. A Heidelbergi diákélet egyik legparádásabb szerepét játssza el a kiváló művész. A mai előadás iránt nagy az érdeklődés. A helyárrakat az igazgatóság 25%-al emelte, de a bérloket az áremelés nem érinti.

Nemzetes asszony. Vasárnap érdekes premier előadása lesz a debreceni színháznak. Eredeti bemutatóra kerül Géczy István pályadij nyertes falusi vígjátéka a Nemzetes asszony. A Nemzetes asszony — tudvalevőleg a Csokonai-kör Telgdi-féle pályázatán 100 aranyat nyert s a pályázati szabályok szerint a pályanyertes műnek először Debrecenben kell színre kerülnie. Géczy István a legujabb művének nagy színpadi skert jósolunk, mert gyönyörűen megkonstruált hatóság jeleneteivel megragadja a közönség érdeklődését s azt az egész előadás alatt le-

kötte tartja. A Gyimesi vadvirág szerzője ezen legujabb színpadi termékének bemutatóján jelen lesz.

Szilassy Etelka elszerződött. Szilassy Etelka, a debreceni színtársulatnak sokáig kedvenc primadonnája, aki legutóbb egy művészvállalkozása miatt nem vállaltott szerződéses kötelezettséget, mint értesülünk, június havától ismét elszerződött. A jeles soubrettet a temesvári „Nyári Színház” vezetősége kötötte le szeptemberig, havi 2000 korona gageval. Szeptembertől pedig egyik legelőkelőbb vidéki színpad őhajtja megnyerni, szintén magas havi dotáció mellett. Ezzel a színházzal azonban a tárgyalások még folynak, mert a művésznőt éppen a napokban egy fővárosi színház is felszólította, hogy kötelekbe szerződjék.

Tárgyalások
a megegyezésért**A politika eseményel.**

Az új miniszterelnök kinevezésével mindenki azt hitte, hogy végre rend lesz a politikában és Justhék is fölhasználják az alkalmat, hogy abból a zsákutcából, amelybe a politikai életet magukkal együtt juttatták, kiveickéljenek. Az alkalom erre meg is volt, mert hiszen ők maguk is hirdették, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf nem alkalmas a választójogi reformok keresztülvitelére, ámde Lukács László az lesz.

Lukács László elvállalta a miniszterelnökséget s a kormányalakítás és a rendcsinálás nehéz munkáját.

Am Justhék nincsenek megegyedve most már Lukácssal, nem mintha Lukács László más volna, mint előbb, vagy más választójogot hozna, mint amit várni lehetett volna, vagy olyat, ami nem elégítheti ki a demokratikus magyar embert, hanem azért, mert ők még most sem jutottak nyeregbe.

Ezért kavarognak és ezért nem elégedtek ma sem s nem volnának azok semmi körülmények között, amelyek nem őket dobják a kormányrud mellé.

Ma már egy sereg választójogost terhet kombináltak ki Lukács László terhére a kombinátorok, persze anélkül, hogy ebből valami is pozitív igazság lenne.

A mai eseményekről különben fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Választójogi kombinációk.

Egy esti lap a választójogi tervezetről ezt írja:

Akik a mai kerületekben a mai választójog, illetőleg a leszállított adócenzus alapján nem bírnának szavazati joggal, azok is bírnának szavazati joggal, ha írni olvasni tudnak és 20-ik életévüket betöltötték, az általános, egyenlő és titkos választójog egy-egy kuriájában, aminőből az egész országban 70, városokban 30, összesen tehát 100 volna.

E száz kerületből 30 városi kerületben, melyek intelligens ipari központot alkotnak, minden adócenzus nélkül kizárólag az általános, egyenlő és titkos választójog jutna érvényre; ellenben a többi 70 kerület, melybe a 30 városon kívül az ország többi része osztatnék, az általános, egyenlő és titkos választójog egy-egy kuriáját alkotná csupán s ezek az általános, egyenlő és titkos választójog alapján szavaznának.

Nincs választójogi tervezet.

Ezekkel szemben ma illetékes helyen a következőket mondták:

A pártok körében és a sajtóban különböző hírek vannak elterjedve arról, hogy mi a tartalma a miniszterelnök választójogi tervezetének. A híresztelésekben sok a tenden-

cia, ami aztán közlést provokál.

A Bud. T. különbözőbb kács László m új választójog letékes helyer tésére, hogy r leteiben is ki tervezet sem értődik, hogy telések teljes alapulnak.

Justh

Justh Gy kereste a László minisz nácskozásaik hogy miután ő szer s a titk komoly alap s így a tárgy

A Kossuti detlenkedett. dében volt e kinek fölajánl mire a minisz den jó eszmé

— A váro recen város s ötödösör jött ből különféle gásolta a min ket magasabb város, mint a bályrendeletet toztatta. A jo vasolja a köz másul a minis különbözetet meg az egyes

— Tarifa vő, hogy mo szabás a máv szüntetésével vetkező lesz I vonat I. osztá tály 17 korona 80 fillér. Szer 20 fill., II. oszt 8 korona.

— Zened

tartotta a „V. növendékei h ezdei első es met tanúságá nek. A szerep megoldotta fe zsef, Bleyer Ilona, Ungvár terlitz Lilly, zetes játékok számmal meg honorált. Kül ki preciz tud mély érzésév Irén, ki cseny sal adott elő Piroksa és ug tehetséget m zottsága meg Füredi Irén dással előad

— A ku A vallás és értesítette a ügyelöt, hog ban fekvő ny szére elavult tésére, tizeze gélyt utalván

Épít

cia, ami aztán ma a következő félhivatalos közlést provokálta:

A Bud. Tud. jelenti: A lapokban a legkülönbözőbb részletek jelentek meg a Lukács László miniszterelnök részéről tervezett új választójogi törvényről. A Bud. Tud.-t illetékes helyen felhatalmazták annak kijelentésére, hogy miután semmiféle kész és részleteiben is kidolgozott törvényjavaslat vagy tervezet sem áll még rendelkezésére, önként értendődik, hogy a lapokban megjelent híresztelések teljesen önkényes kombinációkon alapulnak.

Justh nincs meglepődve.

Justh Gyula ma délután öt órakor fölkereste a belügyminiszteriumban Lukács László miniszterelnököt s tárgyalta vele. Tanácskozásai során Justh Gyula kijelentette, hogy miután őt nem elégti ki a kurális rendszer s a titkosság tervezett formája, nincs komoly alap arra, hogy tovább tárgyaljanak s így a tárgyalásokat meg kell szakítani.

A Kossuth-pártban a Déry-csoport elégedetlenkedett. Kossuth Ferenc különben ma délután volt egy óráig a miniszterelnöknél, a kinek fölajánlotta az ő választójogi tervezetét mire a miniszterelnök kijelentette, hogy minden jó eszmét köszönettel fogad.

HIREK

— **A város szervezési szabályzata.** Debrecen város szervezési szabályrendelete már ötödször jött le most a belügyminiszteriumból különféle módosításokkal. Most is kifogásolta a miniszter, hogy egyes tisztviselőket magasabb fizetési osztályba sorozta a város, mint a miniszter tervezte és a szabályrendeletet ebben az értelemben megváltoztatta. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy vegye tudomásul a miniszter módosítását, de a fizetési különbözetet személyi pótlék címen adja meg az egyes tisztviselőknek.

— **Tarifaváltozások a mávnál.** Tudvalevő, hogy most lép életbe az új személydíj-szabás a máv. vonalain a zónarendszer megszüntetésével. Ezek szerint a díj-szabás a következő lesz Debrecenről Budapestig: gyorsvonat I. osztály 27 korona 20 fillér, II. osztály 17 korona 60 fillér, III. osztály 12 korona 80 fillér. Személyvonaton I. osztály 19 kor. 20 fill., II. osztály 12 kor. 80 fill. III. osztály 8 korona.

— **Zenedei hangverseny.** Vasárnap este tartotta a „Városi Zenede” középosztályú növendékei haladásának bemutatása végett ezdei első esteli hangversenyét, mellyel ismét tanúságát adta eredményes működésének. A szereplő növendékek mindegyike jól megoldotta feladatát: Leskó Jolán, Kiss József, Bleyer Márta, Schiff Bella, Kurián Ilona, Ungváry Margit, Orosz Natália, Auszterlitz Lilly, Erős Erzsé, Klein Boriska élvezetes játékot produkáltak, melyek a nagyszámmal megjelent közönség sürrü tapssal honorált. Különösen kiemeltek: Balázs Magda, ki precíz tudásával, fejlődő technikájával, mely érzésével ragadta el a közönséget, Pálfi Irén, ki csengő hangon, művészi kidolgozással adott elő francia dalokat, továbbá Pálfi Piroska és ugyiszintén Dicsőfi Margit is nagy tehetséget mutattak. Lusztig Józsa határozottsága meglepő. Igen nagy sikert keltett Füredi Irén és Haranghy Erzsike biztos tudással előadott hegedűjátéka.

— **A kultuszminiszter egy új iskoláért.** A vallás és közoktatásügyi miniszter most értesítette a szabocsvármegyei kir. tanfelügyelőt, hogy a Debrecen tőzsomszédságában fekvő nyirmartonfalvai ref. egyház részére elavult, ősi fiu iskolájának újra építésére, tizezeröttszáznegyvennégy korona segélyt utalványozott ki egy összegben.

Selyemtenyésztés és pálinkafőzés.

A szekszárdi selyemtenyésztési főfelügyelő átiratot intézett az ország valamennyi törvényhatóságához, amelyben szomorúan panaszkodik a selyemtenyésztés pangása miatt Legérdekesebb része ennek a panaszos irásnak az, mely arról szól, hogy az ország számos vidékén azért kérnek selyemhernyókat tenyésztésre, hogy biztosíthassák maguknak az eperfatermelés és lombosítás engedélyét. Erre az engedélyre azonban távolról sem a selyemtenyésztés miatt, hanem azért van szükségük, hogy aztán a fa gyümölcséből pálinkát főzzenek. A selyemtenyésztési felügyelő kéri a törvényhatóságokat, hassanak oda, hogy a vidéken a selyemtenyésztés föllendüljön és akadályozzák meg, hogy annak örve alatt visszaélések történjenek. A megkeresés tegnap érkezett Hajdu vármegye és Debrecen város törvényhatóságához.

— **Aki a pénzt a padláson tartja.** A mai szűk pénzügyi viszonyok között a tőkék nem igen hevernek sutban. Igen rossz pénzügyi érteke lehetett tehát Kiss Gy. Imre hajdu-böszörményi gazdának, aki pénzt, ahelyett hogy gyümölcsözött volna, a padláson rejtette el. Amit a nála gondozás alatt levő Vidriovics Károly 12 éves lelengyermek kilest s mkor senki sem vette észre, abból 40 koronát elcsent és Nagy Zsigmond nevű csőny pájtásának adta oda. Ezzel pedig a kis Karcsi azt a szivességet akarta meghálálni, mert Nagy Zsigmond gyakran segítette neki a rábizott libákat őrizni.

— **A gyilkos próbacsendőr.** Pár nap előtt hírt adtunk arról a merényletről, melyet Bolnár József próbacsendőr követett el Sándor Borbála ellen, akit több késszurással halálra sebzett. A honvédbíróság letartóztatta s megindította ellene a vizsgálatot. Itt aztán meglepő vallomást tett. Ugyanis a Bodnár név csak álneve volt, melyet azért vett fel, hogy így egy régebbi bűnügyből folyólag megszabaduljon a kiszabandó büntetéstől. A valódi neve: Takács József és még a múlt évben résztvett egy véres verekezésben, mely alkalommal Tiba Gábor és Berecki Sándor nevű társait úgy összeverte, hogy azok hetekig nyomták az ágyat. Hogy azonban a büntetését kikerülje, felvette a Bodnár nevet és beállt próbacsendőrnek. A hatóság körözte is, de senki sem sejtette, hogy Takács rejteznék a csendőrgyűlésben, így az ügyében kitűzött tárgyalást sem tartották meg s ha most végzetes tettét el nem követi, talán örökre kikerüli sorsát. Ma azonban a hadbíróóság megkereste ez ügyben a királyi törvényszéket, ahol legközelebb megtartják a verekezés dolgában a fő tárgyalást. Takács — Bodnár különben a gyilkosság ügyében is teljes beismerésben van. Melyért azonban illetékes katonai hatósága fog felette ítélni.

— **Sakkverseny Debrecenben.** A debreceni felső kereskedelmi iskola által két csoportban rendezett sakkverseny tegnap nyert befejezést. A verseny, amelyet az ifjúság állandó érdeklődése kísért, a következő eredménnyel végződött: I. csoportban első lett: Kulcsár Kálmán felső A., második: Baranyi Illés felső A., harmadik, negyedik, ötödik: Gönczy Sándor felső A., Kaufmann József felső B., és Török Elemér középső A. oszt. tanulók. Játszottak még: Nagel Miklós középső A. és Pásztor Pál felső B. oszt. tanulók Kulcsár, aki már harmadizban nyeri az első díjat, valamennyi játszóját megnyerte. II. csoportban első: Klein Zsigmond felső B., második, harmadik: Böszörményi Lajos felső A. és Braun Imre felső A. oszt. tanuló. Részt vettek még: Moskovits Sándor, Schwarcz Sándor, Szegedi József, Römer Henrik és Grün Lajos tanulók.

— **Megjötték a fecskék.** A kalandáriumi tavaszt követik a fecskék, mint a természet megújulásának hirdetői. Ilyenkor az embe- reket főként az a gondolat bántotta, hogy milyen divatos ruhákat vásároljanak. Évek óta a köztudatba ment át, hogy a legjobb, legszebb, legdivatosabb férfi és gyermek ruhák Neumann M. cs. és kir. udvari szállító cég üzletében vannak raktáron. A cég hírneve Európa szerte ismert és így nem csodálatos, ha Debrecenben a Neumann M. cégnél rendes találkájára van a városi és vidéki ruhavásárló közönségnek.

— **Súlyos baleset hajtás közben.** Csarnai Bertalan hosszupályi fuvaros ma a „Hosszupályai Fogyasztási Szövetség” megbízásából árukat akart hazaszállítani a Csarnak-féle kereskedés Széchenyi-utcai udvarraktárából. Mikor a felrakással elkészült s kihajtott az udvarból, a rossz utcai aszfaltburkolat olyant rázkódott, hogy a szerencsétlen ember hanyat esett ki az ülésből és pedig úgy, hogy a bal keze eltörtött s fején is súlyos rázkódást és ütést kapott. Melletteült három éves gyermeke, akinek semmi baja nem történt az ijedtségen kívül. Csarnait a mentők bekötötték s a kórházba szállították. A baleset oka a rossz járda egyenetlensége volt, melyet ha meg nem javítanak, még több szerencsétlenségnek lesz az okozója.

— **A Trieszti Általános Biztosító Társulat** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-u 10. és 12. A *Közgazdaság* rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztosító társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebbi biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., baleset- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset elleni biztosító társaság, valamint kezességi és óvadékbiztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telvérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság számára.

— **A Titanic angol gőzös elsüllyedése** fölött bánkodik az egész világ. Mindenkit borzalommal tölt el e rettenetes katasztrófa amelynek majd másfélezer ember esett áldozatul. De ennél s nagyobb bánkódás éri azt az embert, aki tavaszi ruhavásárlásánál csalódott. Elképzelhető a bosszúság, ha valaki silány holmiért ad pénzt és ezt csak későn veszi észre. Ezért cselekszik helvesen a saját jól felfogott érdekében az, aki ruhaszükségletét a Neumann M. cég cs. és kir. udvari szállító cégnél szerzi be. Itt praktikus, minden ember izlésének megfelelő, új divatu és kiváló szövetből készült ruhákat kaphat jutányosan.

A SCOTT-féle Emulsió

a gyenge csontképződés előmozdításához és a fogképzéshez szükséges erősítő anyagokat, tökéletes könnyen emészthető formában tartalmazza. Ez a magyarázata a Scott-féle Emulsió nagy elterjedésének orvosi körökben, különösen oly

gyermekbetegségek

eseteiben, mikor a gyenge csontalkat tartós erősítéséről van szó. A gyermekek a kitűnő ízű Scott-féle Emulsió-t különös előszeretettel veszik, könnyen megemésztik, s lábcskaik szépek, egyenesek lesznek tőle.

Bevásárlásnál kifejezetten Scott-féle Emulsió-t kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden gyógyszerárban kapható.



A Scott-féle eljárás védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Építkezéseknél

mindenféle üvegezési munkát legutányosabb áron vállal **Blattner Gyula** vállalata **Debrecen, Placz-u. 69.** Megyeházzal szemben. Állandó nagy raktárt tartok saját készítményű rész ablakokból a legkisebb mérettől a legnagyobbig, jó munka és olcsó árak mellett. Alapítatott 1801. Telefon 468. Edények kioldásához Vörösmarty-u. 4.

— **Lopások.** Rosinger Ignác bórkereskedő, aki az országos vásár alkalmával időzik Debrecenben, panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes két darab 60 korona értékű nyersbort tőle az éj folyamán elloptott. — Takács Ferencz Borz-utcai baromfiudvarából pedig néhány darab tyúkot emelt el egy ismeretlen tolvaj. A rendőrség mindkét esetben folyamatba tette a vizsgálatot.

Csak azoknak a cigarettázóknak
a kik egészségükre való tekintetből nem sajnálnak naponta 1-2 fillért többet kiadni:

Clubspecialité
120 lap 20 fillér
50 " 12 "
Adószáma 1001 hivataly 50 "

Orvosi tanácsra a hüvelyek és laposkák bronx-és szinnyomás valamint asiradék: úgynevezett Ambrásnéknél vannak, de minden laposkában és hüvelyben benne van visznyomással a végyej és a gyáros aláírása "Modiano"

Kapható minden jobb tüzseben. Főraktár Ippen és Schwarcz nagykereskedésében.

— A Magyar Király kávéházban naponta még csak rövid ideig hangversenyzik a hirnev Első Budapesti Hölgy zenekar Vécsey Ferenc vezetése alatt. Érdemes meghallgatni ezt a kitünő zenekart.

— **Fonciere Pesti biztosító Intézet** itteni főügynökségi irodáját áthelyezte a Kossuth-utca 3. sz. alá II. em. Debreceni Első Takarékpénztár volt iroda helyiségében.

Művészek rajzai után készült **Hálószobák, Ebédlők, Uri szobák, Szalonok,** minden társadalmi osztály részére. Különlegesség a butoriparban:

virágos gyöker Tuja.
Jellemző sajátságai:
Harmonikus összehatás,
Mély tűzű színek,
Idővel növekvő szinkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában fogad el a **Debreczeni**

Butorkészítő Asztalosok Áruháza
Szövetkezete

mint az Országos Központi Híftelszövetkezet tagja **Hunyadi-u. 17/1^o.** sz. Demetrovics-palota. Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyártmányú zönyegeket és választékokat kaphatók. — **Telefon 968.**

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.

Csuz, kőszvény, reuma
ellen legjobb báziszer a híres
Király-Balzsam!
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakran idültabb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.
Fog- és fejfájást 5 percz alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 9. színház mellett.

— **Női divatkeimek** kosztümökre, tavaszi és divatos doublekelmék, sima angol szövetek, gyapjú grenadinok, szint játszó selyem Marquissette, divatos ajouros zsinórdíszek, rojtok, csipkék, napernyők és entouscas ernyők nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Menyasszonyi selyem métere K. 135-től minden színben. — Bérmentve és már elvámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag mintaválasztékot küldünk. Selyemgyár **Henneberg** Zürich

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.	
Magyar hitel	533.50
Osztály hitel	638.50
4 százalékos koronajáradék	89.25
Államvadás	732.00
Jelzálogbank	470.00
Hirnamurányi	720.00
Szállítási	722.00
Közuti vasút	785.00

Irányzat:
Magánleszámitolási kamatláb:
Bécs 4 1/16%, Berlin 4 1/4%, London 3 1/2%.

Budapesti gabonátőzsde.	
Svarz E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentése	
Buza októberre	11.72
• áprilisra	11.85
• májusra	11.04
Rizs áprilisra	10.58
Zab októberre	8.81
• áprilisra	11.05
Tengeri májusra	9.28
Tengeri 1912. év júli	9.23

Irányzat: Készaru változatlan.
Helyi értékpapírok magánárfolyama.

Névért.	osztalék	1911. szelvényekkel	Kor.
100	20	1. Debreceni Élisz Tkpár	960
200	20	Auföldi Tkpár	375
500	44	Ipar és Keresk. bank	900
200	15	Közgazdasági bank	—
200	17	Takarék és Hitelintézet	350
200	16	Debreceni Hitelbank	200
400	26	Általános Forgalmi Bank	—
300	12	Bankgyűjtő	—
300	30	Istvánmalom	780
200	10	Debr. Helyi vasút	—
200	18	Tormény és Áruaktár	—
200	10	Debreceni Gőztelgyár	290

A DEBRECEN-NYIRBÁTORI VASUT MEGHOSSZABBÍTÁSA.

A társulat igazgatósági ülése.

A Debrecen—nyirbátori helyiérdekű vasut igazgatósága, amely eddig mindenkor Budapestben tartotta meg üléseit, ma délután Debrecenben ülésezett ez alkalommal először

Az igazgatóság, amely a városháza könyvtárszobájába tartotta ülését, a közgyűlés előkészítésével foglalkozott, valamint megállapította a múlt évi zárszámadást, a mérleget s a közgyűlés határnapját.

Az ülésen, amely délután három órakor vette kezdetét s amelyet Debrecen város kiváratára tartottak meg Debrecenben, Mándy Lajos elnök, ny. miniszteri tanácsos elnökléte alatt jelen voltak: Urbán Adolf udvari tanácsos, Szirmay Richárd dr. Heinrich Gusztáv, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Kovács József polgármester, Magoss György dr. főügysz., Kemény Viktor dr., Szentkirályi Tivadar.

Az igazgatósági ülés felülvizsgálat alá vette, elfogadta és megállapította a múlt évi mérleget és zárszámadást és kimondta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az elcsobbsebbi részvények osztalékát 4.5 százalékban állapítsa meg. Megállapította még az igazgatóság, hogy a közgyűlést május hó 30-ra hívja egybe.

Tárgyalták ezután azt az előterjesztést, amelyet az igazgatóság a vasutvonal kiegészítésére vonatkozóan tesz. Ez előterjesztés arra vonatkozik, hogy a Debrecen—nyirbátori vonalat Nyiradonytól Nyirbéltekig és Nyirugosig hosszabbítsák meg s az igazgatóság most az erre vonatkozó előmunkálatokhoz az engedély megadását kéri a közgyűléstől.

A Trieszti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) f. évi április hó 4-én tartott 80-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1911. évi mér-

legek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.189.790.207 korona és 74 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 51.905.357 korona és 81 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 24.558.447 korona 87 fillérrel 351.843.680 korona 02 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztalékalapja 6.987.470 korona 49 fillért tesz ki. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a tűkörülvégbiztosítást, a díjbevitel 18.155.625,823 korona biztosítási összeg után 31.117,251 korona 84 fillér volt, miből 10.777,655 korona 29 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevitel 20.339,596 korona 55 fillérre rúgott és ez összegből 14.714,913 korona 09 fillér mint díjtartalék, minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 148.108,144 korona 98 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevitel 1,494,546 korona 70 fillérre rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevitel 816,101 korona 49 fillért tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevitel kitétt 5.133,335 korona 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2.339,844 korona 58 fillérre rúgott. Károkkért a társaság 1911-ben 45.723,647 korona 90 fillért és alapítása óta 1.063.798.459 korona 33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 211.795,053 korona 79 fillér esik. A nyereség-tartalékok közül, melyek összesen 23.957,883 korona 59 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6.804,335 korona 18 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely az ideai áttalással együtt 14.962,260 korona 76 fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rúgó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai áttalással 2.031,287 korona 65 fillért tesz ki. Részvényenkint 700 arany frank osztalék került kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai áttalások folytán 392.746,965 korona 47 fillérről 416,840,622 korona 40 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 101.703,390 korona 60 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 36.489,996 korona 03 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4.961,098 korona 36 fillér. 4. Értékpapírok 249.564,355 korona 85 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 19.182,014 korona 70 fillér. 6. Tárcaváltók 634,457 korona 05 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 4.305,309 korona 81 fillér. Összesen 416.840,622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Generali legújabb leányintézete, a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapestben a kezességi és ovadék-, valamint az eltulajdonítás, lopás, hitlen kezelés és sikasztás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylovak, telivér és más értékesebb tenyésztékek biztosítását vezette be mint új ágazatokat hazánkban.

A pénzügyről. — Fővárosi tudósítónk jelenti: A nagy intézetek lassankint abban hagyják az eddigi tartózkodásukat és a visszatarított tőkéket succesive a piac rendelkezésére bocsátják. Különösen meglepő, hogy nemcsak nálunk javulnak a viszonyok, de Bécsből is kínálnak pénzt. Ez azért meglepő, mivel az új koronajáradéka szombaton ismét 40 millió korona esedékes. Ezt az összeget a bécsi bankok befizették s erre a célra már napok óta centralizálták tőkéiket. Ugy látszik, hogy az osztrák kincstárnak most nincsen pénzügyi szükséglete, mert bécsi tudósítónk jelentése szerint az összeg a postatakarékpénztár utján ismét a bankoknál került elhelyezésre s ez volna az oka a váratlan bécsi kínálatnak, amelyek hatása alatt a tételek enyhültek. Bécsi bankváltó telepeken 4 és fél százalékot, elsőrendű budapesti magánváltókért 4 és háromnegyed százalékot, elsőrendű magán leszámítolási cégek váltóiért 5 és fél és 6 százalékot kérnek; a kereskedelmi váltóanyag azonban még mindig 6 és fél és 6 és háromnegyed százalék tételek mellett kerül leszámítolásra.

Fizetésektelenségek. A bécsi hitelezői véggyűlés a következő fizetésektelenségeket jelenti: Pártos L. Emilné Nagykőrös, Erdélyi Henrikné Cegléd.

Dihen Baranyi G számu ház Huszk szk özv. K 20. számu

Berec veszik Gyöl szántófó Debre Jánosné töl koronáért.

Meny szi Labon tulajdonuk

Bagi szik özv. rencetől Ge

Nagy na veszik zsánától 7000 koron

Kiadó

Simo teljesen m három üz ellátva ra zott pincz Érték tér 11., em 450. sz.

Gyomo ság és geknél

Gyó Egy Mil gyógy

323—1912.

A d 1359/5. 19 tétetik, mi és Glück 200, 52 K napjától s összesen 1 1912. évi 4-én bíról 50 fillérre déglői fels ingóságok után 3 ó czenben P vános bírő azonnali k tén becsár Megj azon fogl végrehajtá Debr

Ingatlanok forgalma.

Dihen János és neje Nagy Róza veszik Baranyi György és társaitól Kölesey-utca 7. számú házat 30.000 koronáért.

Huszka István és neje Csáki Eszter veszik özv. Korpássy Dánielnétől Csonka-utca 20. számú házat 28.000 koronáért.

Berezki Ferenc és neje Csige Mária veszik Györfői Imrétől 1 hold 350 négyszögöl szántóföldet 1600 koronáért.

Debrecen sz. kir város veszi özv. Eklí Jánosnétól Timár-utca 17. sz. házat 36000 koronáért.

Menyhárt Mihályné Virág Margit veszi Laboncz András és neje Pósalaki Idától tulajdonukat képező házat 10.800 koronáért.

Bagi István és neje Fekete Margit veszik özv. Erdélyi Györgyné és Erdélyi Ferencről Gerébi-telepi házat 2500 koronáért.

Nagy József és neje Szilágyi Zsuzsánna veszik Dobi János és neje Koroknai Zsuzsánától Ujesigekert-utca 17. számú házat 7000 koronáért.

Kiadó üzlethelyiségek.

Simonffy utca 13. szám alatt épülő teljesen modern új házban május 1-re kiadó három üzlethelyiség elegáns portallal ellátva raktárnak használható aszfa tőzött pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyházter 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 450. sz.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitünőbb háziszér a **Hollandi**

Gyomorcseppek

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában Debreczenben.

323—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1359/5. 1911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Sebők Lajos, Glück József és Glück Izidor részére debreczeni lakostól 200, 52 K és 91 kor. tőke, ennek esedékesség napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 151 kor. 02 fillér perköltség erejéig 1912. évi február hó 4-ik, 29-ik és 1911. nov. 4-én bíróilag le- és felülfoglalt és 5338 kor. 50 fillérre becsült butorok, kávéházi és vendéglői felszerelések és vegyes italokból álló ingóságok **1912. évi április hó 24-én, délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Petőfitér 7. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1912. évi márczius hó 24.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Uj! Férfiruha-üzlet. Uj!



Megnyitott Piac-u. 77.

Iparbank palotával szemben férfi- és fiuruha áruház.

Legszébb ujdonságok bel és külföldi szövetekből és kizárólag saját készítményű öltönyök és felöltők, szövet és mosó fiuruhak legszébb és legjobb kivitelben nagy választékban kaphatók.

Külön mértékesztály! Öltöny vagy felöltő mérték után készítve, finom kivitelben már 50 koronától kaphatók.

Roth Adolf uri szabó cégvezető

Fettmann Sándor.

Uj! Férfiszabóság. Uj!

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tavaszi divatkelme,

selyem, zephyr, ruhavászon, kreton ujdonságok nagy raktára.

Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

A Néptakarékpenztár m. sz.

Debreczen, Piac-utca 75. szám

felhívja az iparosok, vasutasok, munkások

figyelmét arra, hogy a vámospécsi út mentén levő Czegléd-telepen 180 négyszögöles parcellák, a léta-úton 150 négyszögöles parcellák, a máv. géplavitóműhely mellett, az Onosal-utcán 180 négyszögöles parcellák

házhelyeknek

kedvező heti befizetések ellenében eladó.

Simonffy- utca 55.	Ruhafestő.	Szőchenyi- utca 6.
GÖZMOSÓ.	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézőndők.	Ágytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	Vegy-tisztító.	Verbőczy- utca 14.

Haszonbérbeadás.

Biharmegye „Nagykeréki“ község határában egy 700 kis hold területű (1000 négyszögöles)

tagbirtok

1912. évi október hó 1-ső napjától kezdődőleg — haszonbérbe adatik. Közvetítők nem díjaztatnak.

Bővebb felvilágosítást ad **Magyary Miklós ügyvéd, Székelyhídon.** Telefonszáma 12.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény } 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú } 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruha } 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény) } 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak } 1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári áron küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.

Figyelmün kívül ne hagyjuk, hogy az első-rangu modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat

Végh Gyula szücsmesternél van Piac-utca 42. ahol mindennemű szörme és szörmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavíttatnak el- és hazaszállíttatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját házamban e célra építtetek.

A címre tessék figyelni!

Teljes tisztelettel

Végh Gyula.

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali téglá

és legszebb nyersfalazati és

kémény-tégla

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karczagon szereshető be.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 50 fillér, azontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szög 10 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Válassz! tudakozásnál tessék válasszélyet osztani. :-:

Levelezés.

Férjet keresnek 21 éves amerikai árva 120,000 dollár vagyonnal, továbbá 38 éves egyedül álló, gyermektelen özvegy 75,000 kor., 18 éves szerb hölgy 150,000 frank, 25 éves evang. földbirtokos leánya 50,000 márka, 25 éves orosz hölgy 50,000 rubel vagyonnal és még sok száz vagyonos hölgy 10—500,000 márka vagyonnal. Komoly érdeklődőknek díjtalan felvilágosítással szolgál. Schlesinger, Berlin 18.

Én egy 28 éves középtermetű, barna nő vagyok; megösmékedni akarok házasság céljából egy fiatal állami- vagy iparos úri emberrel. Komoly levelet kérek „Könyvelőné” jelige alatt. Főposta, Postrestant.

Betöltendő.

Munkásleányok felvételnek a Dobozgyárba (fürdő-u. 4.) Margitfürdő-telep.

Fiatall joghallgatót keresek azonnali belépésre. Dr. Kun Miklós Piac-u. 58.

Fiatall leány az Árpádtéri gyógyszerészhez pénztár kezelésre azonnal felvétetik. Árpádtér 1. sz.

Gépvarrónók zsákvarráshoz felvételnék Wiener Adolf zsáküzletében, Kossuth-u. 27.

Hegedűtanító kerestetik kezdő tanulónak. Jelentkezés József kir. herceg-utca 30.

Adás-vétel.

Tabaccó moly irtó por, Naftalin és féreg irtó por. Tartós fényű Linoleum szobalag festékek és parket kenőcsök kaphatók Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók üzletében.

Megérkezett a legfinomabb angol divatszövetek Moskovits József úri szabó divattermében, Baraképület.

Egy szép ebédlő-berendezés és három függőlámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vásznon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Egy egész új beteg tolokocsi eladó. Értekezni lehet Hatvan-u. 63. sz. alatt.

A Dégenfeld-tér 8. szám alatt férfiruha raktáramat átköltözés miatt mélyen leszállított árban árusítom ki. Lövi Benjáminné.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öltönyre vagy tülkőr, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Lakás.

Új szálloda! Merkur-szállodámat Hatvan-utca 61. sz. a., melyet ujjonnan a legnagyobb kényelemmel és eleganciával berendeztem és modern kávéházamat megnyitottam. Szíves pártfogásba ajánlom.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

Raktárhelyiségül nagy pinczék kiadók május 1-re. József kir. herceg-utca 14.

Kiadó világos pincze utcára nyíló üzletnek vagy ipari célra. Arany János-u. 15.

Különféle.

Kosárlonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth-utca 25 javításokat készítünk.

Sertéstartó gazdák figyelem! András napi árpát evő malaczoknál már kezdeni kell adni az országos hírd Kun-féle sertésport, mert aki ezt adja disznójának, az a legvésebb időben sem hullhat el, mert, hogy ez nem üres reklám, a vézben elhullottak árát 20%-on felül megfizetem, ha orbáncz ellen oltattak s e porral lettek kezelve tavasztól decemberig. Főraktár Mihályovits Jenő gyógyszerészében és Jósza és Jónánál.

Az Első Takarékpénztár átköltözködése folytán megürült Kossuth-u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek

üzletnek vagy irodának kiadók.

Porol szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, divánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Fest

Tisztít fertőtleníve tisztít

Hrabéczy Első Debreczeni Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság, Széchenyi-utca 42. sz.

3761—1912.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa a város tulajdonát képező Piac-u. 26—28. sz. telkeken épülő bérházbeli üzlethelyiségek és lakások bérletét hat évre zárt ajánlati versenytárgyalás útján kívánja biztosítani. Miért is felhívja mindazokat, a kik ezen épületben üzlethelyiséget, vagy lakást kívánnak bérelni, hogy ajánlataikat a polgármesteri hivatalban **1912. évi május hó 4. napjának délelőtt 10 órájáig** nyújtsák be.

1. Az ajánlat zárt borítékban s a borítékon következő jelzéssel: «Bérleti ajánlat a Piac-utca 26—28. sorszámú bérház bent megjelölt helyiségére» nyújtandó be s a mennyiben azt ajánlattevő nem sajátkezűleg írta, aláírását két tanu előttemezésével tartozik hitelesíttetni.

2. Ajánlattevő ajánlataiban tartozik kijelenteni, hogy a bérleti feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.

3. Tartozik ajánlattevő az ajánlati összeg 10%-ának megfelelő készpénzt, vagy óvadékképes értékpapírt bánatpénz gyanánt a városháza pénztáránál előzetesen letétbe helyezni s a házipénztárnak erről szóló letéti elősmervényét ajánlatához mellékelni.

4. Ha az, akinek ajánlata elfogadtatott, a Tanács által kitűzött időben a szerződést alá nem írta s a biztosítékot le nem tenné, bánatpénzét elveszíti s kárára és veszélyére az a lakás vagy üzlethelyiség, a melyre ajánlata vonatkozott, a Tanács által akár szabadkézből is másnak adatik bérbe. Az esetleges bérkülönbözötet az egész bérleti időről egy összegben anélkül, hogy abba a bánatpénz beszámíttatnék, a városnak megfizetni tartozik.

5. Ugy a helyiségek fekvését, területét feltüntető zárlatrajzok mint a bérleti feltételek a hivatalos órák alatt Dr. Vargha Elemér városi tanácsnoknál megtekinthetők.

6. Az ajánlatok 1912. évi május hó 4-én d. e. 1/2 11 órakor a város házában nagy tanácsstermében bontatnak fel.

7. A városi Tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1912. évi április hó 13 án tartott üléséből.

A városi Tanács.

Cséplésnél pénzt, időt, munkát takarítunk meg a Stern-féle szabadalmazott **dobkosár betétléczczel**

680 kilogramm tiszta buzaszem volt az eredmény, midőn egy 550 keresztből álló buzaszalmát, mely már egyszer csépelve volt, a szab. dobkosárbetétléczczel szakértő előtt utáncépellettünk.

Kérjen felvilágosítást ingyen és bérmentve.

Bárdos és Brachfeld műszaki és villamossági vállalat
Budapest, VI., Gyár-utca 5. szám.

Szépség,

szépség a jó izlés követelménye.

Matild krém
Matild archenőcs
Matild szappan
Matild powder
3 színben.

Méregmentes szépségesszerek hatásuk meglepő, levesnek minden szeplőt, májfoltot stb. a bőrt finomítja, 5 perc alatt fehérré teszi. Tessék megpróbálni, ha nem használ. Árárt minden kibuvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész.

Kapható minden gyógyszerészben és drogeriában
Fő-ktár: Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tiszapalota) és Jósza és Jóna drogeriájában.

Két
hogyan Luk
lenzék pa
sait. A ta
nem vezet
zék vezet
tetek állan
dig nem
elleplezés
tanánk.

Csod
eddiggi por
lami ideg
körökben,
szében. L
felette hiz
huszonné
lentéket.
litikában
gekre Luk
nem is vá

Elvé
tizenny
obstrukci
tek válas
mata ala
amelyek

Hold
érkeztem
akartam
térített a
egylovas
odon kis
pott fész
lakossága
tudtam, n
zen talált
épület. A
Odon, lek
fölkött fak
Albergo I
Ez n
varon ma
szeker s
lunk, sze
szállodák
még a v
utaznak
ingujira v
tulajdono
A lé
világol.
Meg
Ez egy s
radt, áll
változott
erre s a
robozott
fől a tur